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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST 



Campanha Contra Violência da ALL/ Novoeste ganha corpo em todo País

O sindicato tem recebido centenas de Moções de apoio e solidariedade da várias organizações sindicais, de direitos humanos, de parlamentares, que se dirigem à diretoria da ALL, protestando contra a violência praticada pela empresa contra o sindicato, a categoria e dirigentes sindicais.


O clima de terror ainda continua. A pretexto de proteger o patrimônio, em Bauru a ALL/Novoeste a mando de Pedro Roberto Oliveira Almeida Diretor de Gente e Relações Institucionais do grupo ALL, e também presidente da Ferrovia Novoeste, instalou guardas privados e armados nos locais de trabalho. O alvo são os diretores do sindicato, em particular o Coordenador Geral Roque Ferreira.


O ódio destes executivos da empresa é motivado pela firme atuação do sindicato, principalmente contra a prática da monocondução e às terceirizações. Como não conseguiram impor a ilegalidade correm o risco de terem os valores de seus bônus reduzidos.

Dia 27/06 como estaria em Bauru, o perito judicial Rogério Triochi da cidade de Curitiba, para periciar a malha da Ferroban no processo da monocondução, a empresa criou um verdadeiro clima de circo de horrores. Pasmem, até escolta armada foi providenciada para proteger o deslocamento dos mesmos, como se em Bauru pudessem ser vítimas de bandidos perigosos.

Mas, como o castigo vem a cavalo, no mesmo dia a noite ocorreu o descarrilamento de 3 vagões de açúcar, sendo que um veio a tombar no quilômetro 316 entre as estações de Rodrigues Alves e Paranhos, perto de Lençóis Paulistas, a malha que dizem estar em condições excelentes.

Nenhuma pressão, nenhum ataque da camarilha da ALL/Novoeste, fará o Sindicato aceitar acordo que retirem direitos da categoria e institucionalizem a discriminação entre ferroviários diretos e terceirizados. Todos são ferroviários perante a lei, e como tal todos devem ter os mesmos direitos e benefícios.

Como o impasse surgiu nas negociações, o Sindicato solicitou mediação do Procurador do Trabalho Dr. Luiz Henrique Rafael- PRT 15 Bauru. A expectativa da direção do sindicato é de que nesta audiência, a empresa seja convencida a cumprir a lei, possa assumir um outro Jeito para se relacionar com os ferroviários, pois p “jeito de ser ALL, tão propagado é uma farsa”.


CAMPANHA DE SOLIDARIEDADE
O Sindicato está abrindo uma campanha de solidariedade para com os companheiros Paulo César Cunha, Alexandre Aparecido de Souza Oliveira e João Gomes, diretores do sindicato que foram demitidos a mando de Pedro Roberto Oliveira Almeida, para que servissem de exemplo aos outros ferroviários.

Todas as medidas judiciais já foram adotadas para que os companheiros possam ser reintegrados ao trabalho. Mas,  enquanto isso não ocorre, precisam comer, cuidar dos filhos e da família, honrar compromissos financeiros.

Solicitamos de todos os ferroviários diretos e terceirizados que contribuam financeiramente doando qualquer valor em dinheiro para que possamos apoiar e ajudar nossos camaradas.

Os patrões têm o poder do dinheiro, e podem corromper instituições e agentes públicos, podem bancar grupos paramilitares, só não podem derrotar e dobrar a organização e a consciência de classe dos trabalhadores. 


Hoje temos muitos ferroviários jovens na categoria, que na prática estão aprendendo como agem os patrões, e como os trabalhadores devem se organizar e resistir a todas as agressões. A luta que estamos travando, com certeza produzirá frutos para toda uma nova geração de ferroviários, que desde  já tem que cultuar a solidariedade de classe.

Neste momento, em que o Sindicato e a direção estão sob ataque comandado pelos patrões, cabe a categoria fazer a sua defesa. Segunda Feira, dia 02/07/2007, estaremos recolhendo de todos os companheiros e companheiras as contribuições financeiras.
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Rede de Comunicação do Sindicato





A empresa bloqueou a entrada de e-mails do sindicato para os ferroviários que usam o servidor da ALL, tentando com essa medida evitar que os colegas recebam as informações, boletins e jornais do sindicato. Para que todos possam ser bem informados, o sindicato tem duas ferramentas disponíveis na internet. Nosso site e nosso blog que é atualizado diariamente.  Vamos aumentar a rede de ferroviários da Novoeste/ALL. Envie seu endereço eletrônico para o sindicato e receba direto em seu computador todas as informações da categoria.
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