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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST



Aquecendo para lutar!
Os ferroviários deram demonstração de garra, unidade e muita disposição de lutar. Ontem, 23 de junho, os ferroviários de Bauru, diretos e terceirizados, paralisaram suas atividades por duas horas.

Atendendo convocação do sindicato, os ferroviários cruzaram os braços na porta de entrada das oficinas em Bauru, demonstrando claramente sua indignação e descontentamento com o posicionamento da empresa.

Desde janeiro, esperamos resposta da empresa à pauta de reivindicações que foi protocolizada.

A empresa até o momento não respondeu a pauta, como havia se comprometido a fazer, e fica enrolando ao invés de negociar.

A empresa coloca em campo sua caravana da mentira, e tenta convencer os trabalhadores do absurdo que está querendo tentando implementar.

Conforme amplo conhecimento dos trabalhadores, a empresa ao invés de negociar, usa o artifício da chantagem e da ameaça, e agora com a desculpa da  “crise”,  quer justificar sua posição de precarização das condições de trabalho.

Propõe reajuste salarial de zero por cento, Banco de horas, Aumento de Jornada, Nenhum aumento nos valores do tíquete-refeição. Acena com a possibilidade de concessão de abono, via tíquete ou via numerário.

Os trabalhadores não querem esmola, querem reajuste de salários e melhoria nas condições de trabalho.

Há seis meses, esta enrolando. Nossa data-base é 1 de janeiro, e já estamos no final de junho, sem que a empresa se disponha a negociar de forma séria. Os trabalhadores cansaram de esperar. 
A hora é agora!  Preparar a greve!
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