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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST 



PARA BARRAR  AS DEMISSÕES  NA TRAÇÃO

MOBILIZAÇÃO, ORGANIZAÇÃO E LUTA

A ALL, controladora da Ferrovia Novoeste voltou sua artilharia para atingir maquinistas e manobradores. Três companheiros da tração foram demitidos em Bauru, estando alguns deles a pouco tempo de conquistar o direito a aposentadoria especial.

A ALL está aplicando o método da “ solução final”, para exterminar os ferroviários com mais tempo de serviço, e que carregam na sua história, a trajetória de luta e combatividade de uma categoria, que amanhã (27/09/2006), completará um século de existência.

O criador do método chamado de solução final foi Adolf Eichmann, oficial nazista de alta patente que segundo outras testemunhas, supervisionou pessoalmente a transferência de Judeus aos campos de concentração e que acabaram se transformando num Holocausto.

Heinrich Himmler foi o principal arquiteto do massacre que deveria exterminar três quartos de todos os Judeus europeus. Na Novoeste, Ferroban e Ferronorte, os exterminadores de mais de 2635 postos de trabalho foram comandados por Bernardo, o jovem executivo que preside a ALL que esta a soldo de investidores estrangeiros.

Muitos podem achar este texto pesado, agressivo. Mas reflitam: Os mesmos que falam em respeitar os parceiros, em melhorar e humanizar as condições de trabalho, são os que estão impondo a política do terror.

Parar a Ferrovia , para barrar com as demissões. Reintegração já!

O Sindicato convoca todos os companheiros maquinista e manobradores, para participarem de reunião dia 27/09/2006, as 12:30 horas na sede do sindicato, onde estará em discussão as medidas que a categoria deve adotar para impedir as demissões, e exigir a reintegração dos companheiros que foram demitidos.

A reunião é aberta, e dela também e devem participar ferroviários de outros setores. Isso é muito importante para que possamos fortalecer a solidariedade de classe, e combater o individualismo e o oportunismo, cultura que os Nazis da ALL, tentarão implantar a todo custo.
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