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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT


A Novoeste/ALL não para de descumprir a Lei

Não é mole não. A Novoeste/ALL mesmo sofrendo uma série de ações judiciais, prima por não cumprir o que determina a legislação trabalhista, criando uma série de conflitos no dia a dia de trabalho, provocando descontentamento e indignação na categoria.

A lógica da exploração para cumprir as metas de produção
Seria ingenuidade acreditar que a empresa e seus diretores, gerentes e chefes, sejam bestas ignorantes que não sabem que devem cumprir a lei e os acordos assinados. Utilizam esta prática com forma de gestão empresarial de forma muito bem articulada, se apropriando de valores que deveriam pagar aos empregados. Tiram um pouco de cada um todos os meses, engordam o caixa, e depois distribuem parte deste valores com o tal PPR.

É preciso por um fim nesta armação da Novoeste/ALL
A Diretoria do Sindicato cotidianamente recebe reclamações, encaminha estas reclamações para a empresa e nada é resolvido. Sempre é vamos ver, vamos verificar, vamos resolver e nada.

No dia 13 de setembro as 13:30horas , em Bauru será realizada reunião com a Diretora de Relações Sindicas Mônica Vohs de Lima onde serão apresentados todos os problemas referentes a: lançamento e pagamento e diárias de viagens, pagamento de horas extras, falta de entrega do contra-chegue, utilização do “dia ou hora suplementar” que é incorreto, repouso fora da sede.

A categoria precisa se mobilizar e reagir contra esta prática da empresa
Estas reuniões são importantes, mas é bom frisar que elas por sí só não resolvem os problemas. A direção do Sindicato se reune com a empresa, e são sempre as mesmas desculpas. Chegamos no limite. A direção do Sindicato vai até um ponto. Chega um momento em que a categoria tem entrar em campo e jogar, mas jogar duro! 

Os diretores da Novoeste/ALL só entendem uma linguagem: Máquinas paradas, braços cruzados. E é isso que devemos fazer, caso até o final de setembro todas estas irregularidades que estão sendo apontadas cotidianamente pela direção do sindicato e que provocam prejuízos aos trabalhadores não seja, resolvidas.

Chega de conversa e enrolação. A saída é a mobilização, organização e ação coletiva da categoria.
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