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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST 



Campanha Salarial 2007
A próxima reunião da campanha salarial ocorrerá na cidade de Bauru, e a data será confirmada pela empresa. Estamos lidando com uma situação diferente do ponto de vista das relações de trabalho, onde a empresa tem buscado a todo custo flexibilizar e precarizar as condições de trabalho, o que sob o ponto de vista do interesse de classe dos donos do capital, e, portanto da ferrovia está correto.

Nosso sindicato tem uma direção classista, cutista e de luta, e que trata todas as reivindicações da categoria, por mais simples que possam parecer, sob o ponto de vista do interesse da classe. Nós não somos da mesma classe que possui o capital e que controla a empresa. Somos a classe operário-ferroviária, e vendemos a nossa força de trabalho para os donos da ferrovia. 

Os executivos que comandam a empresa, também vendem sua força de trabalho para defenderem os interesses dos donos do capital, que tem como único objetivo manter e aumentar seus lucros, explorando nossa força de trabalho, tarefas pelas quais são muito bem remunerados. É a lógica do sistema capitalista.

Para manter os trabalhadores domesticados, desenvolvem uma série de ações no dia a dia com o objetivo de ganhar a sua consciência para que mesmo não possuindo nada, além da possibilidade de vender sua força de trabalho, e receber um salário injusto, pensem de maneira individualista, só se preocupando com seus interesses pessoais.
Todos os nossos direitos e benefícios foram conquistas, que para serem alcançadas necessitaram de muita luta, muito suor, muitas lágrimas, e acima de tudo, de organização e unidade da classe.

Por isso, temos que em conjunto nesta campanha salarial, lutar muito para mantermos as velhas conquistas, e avançar para alcançar novas.

O sindicato é a categoria organizada, consciente, informada, e sua direção, dispostos a defenderem o que conquistamos, e em cada luta entender a necessidade de darmos um salto de qualidade em nossa organização política, para superar o sistema capitalista, que é mantido na exploração dos trabalhadores pelos donos do capital.

A Novoeste/ALL vem praticando uma série de procedimentos ilegais e irregulares, que causam prejuízos aos trabalhadores. Todas estas situações já foram comunicadas, a empresa não corrige as distorções. Vai empurrando com a barriga, o que é uma prática incorreta, pois se caracteriza como um embuste de ma fé.

Temos tentado resolver todas as situações procurando discutir com a empresa, e mostrando as incorreções. Entretanto, se a empresa persistir em sua posição, o Sindicato será obrigado a entrar com ações na justiça, usando o instrumento da substituição processual coletiva para garantir o cumprimento da lei e dos direitos da categoria.
NOVOS COMPANHEIROS SÃO CONTRATADOS


A Ferrovia Novoeste/ALL, está contratando 95 novos companheiros. Em Bauru foram 20 novos colegas que já estão estagiando no pátio de manobras e acompanhando maquinistas em Viagem.

No Mato Grosso do Sul, serão contratados 75 novos colegas que irão trabalhar em Três Lagoas, Campo Grande e Corumbá.

Todos estão sendo contratados “Operadores de Produção Junior”, função que não existe no nosso Plano de Cargos e Salários. Deveriam estar sendo contratados como, manobradores, agentes de estação ou maquinistas.

Estas contratações estão sendo realizadas, em virtude do duro combate que o sindicato tem dado ao excesso de jornada de trabalho, e porque também a empresa está proibida de praticar a monocondução.

Sejam todos muito bem vindos. Passaram a integrar uma das categorias mais combativas da história do país. Agora que já estão empregados, todos devem se sindicalizar, e fortalecer a entidade.

REESTRUTURAÇÃO E ORGANIZAÇÃO DAS CIPAS

Em Bauru foram realizadas as eleições para escolher os representantes dos trabalhadores na CIPA. Desta vez a categoria agiu com muito rigor. Elegeu de companheiros que de fato, possuem credibilidade e compromisso para exercerem com independência, responsabilidade e compromisso o mandato que lhes foi confiado pela categoria.

	Nome
	Votos
	Função
	Posição na Cipa

	Carlos Zuquieri 
	39
	Maquinista
	Titular

	Rogério R. Santos
	11
	Artífice de Manutenção
	Titular

	Wagner G.A. Junior
	08
	Manobrador
	Suplente


As eleições também foram convocadas para se realizarem em Três Lagoas, Campo Grande e Corumbá, sendo que as inscrições já estão abertas. Os companheiros de MS, principalmente os da região do pantanal que estão enfrentando muitos problemas e uma série de desmandos, devem fazer como fizeram os de Bauru; escolher a dedo em quem irão votar.

O Cipeiro não pode ser um fraco, puxa-saco da chefia. Tem que ser um profissional exemplar, comprometido com a defesa dos direitos da categoria, ser aberto a participar de reuniões e atuar de forma coletiva.
Lembrem-se, vamos eleger representantes dos trabalhadores, os representantes da empresa os patrões irão indicar depois.

Peão não, cidadão
Este será o slogan de Campanha que o Sindicato lançará brevemente, o público alvo serão os ferroviários da via permanente. Receberão todas as informações necessárias para em conjunto com o sindicato e outras organizações nacionais e internacionais, acabarmos com as formas de trabalho degradantes e escravas na Ferrovia Novoeste/ALL. Fique ligado.
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