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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST



Por maioria esmagadora, categoria rejeita propostas da empresa e aprova greve!

 

O resultado das assembléias realizadas em toda nossa extensão de base é a demonstração de que os ferroviários não aceitam mais a exploração da ALL/NOVOESTE, e tão pouco a precarização de direitos.

 Os ferroviários depois de uma longa experiência com esta empresa comandada pela PREVI, FUNCEF ,PETROS, POSTALIS, e outros fundos de pensão, compreendeu que só a luta pode barrar os ataques dos patrões que querem a todo custo reduzir nossos direitos, e nos transformar em novos escravos.

 O discurso da empresa não seduz mais nenhum ferroviário. A categoria compreendeu que quem gera toda a riqueza, não são os folhetos, os murais, as máquinas. Quem gera toda a riqueza e os grandes lucros da ferrovia e dos fundos de pensão, são os trabalhadores ferroviários.

 Os Fundos de Pensão e a ALL/NOVOESTE podem ter o capital, podem ter as máquinas, mas,  de que adiantam as máquinas e o capital se não tiver o Trabalho dos Ferroviários para produzir a riqueza, que os patrões nos roubam todo santo dia?

 Somos nós que temos o poder. O poder de nosso trabalho. O trabalho é a nossa principal arma, e ao entramos em greve utilizamos o poder de nosso trabalho para defender os nossos direitos.

 

Última Tentativa

 
Sexta-feira, 14 de agosto, faremos a última tentativa em reunião que será realizada com a empresa em Campinas. Se nossas reivindicações não forem atendidas, então deflagramos a greve por tempo indeterminado.

Agora é mobilização geral, unidade de ação, preparar nosso exército que batalha será dura.
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