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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST



Informe para aposentados
REAJUSTE PARA FERROVIÁRIOS RFFSA/VALEC BENEFICIARÁ APOSENTADOS COM DIREITO A COMPLEMENTAÇÃO

Em 21/7/2010 em reunião entre os Sindicatos de Ferroviários e a VALEC, foi apresentado o índice de reajuste de 5,26% aos ferroviários da ativa, aposentados e pensionistas (que tem direito a complementação previdenciária) da extinta RFFSA.   A proposta será votada em assembléia para aprovação ou não dos interessados.

Nessa reunião obtivemos uma importante vitória, que foi a unificação da tabela salarial, portanto será aplicado o índice de 4,58% aos ferroviários que não foram contemplados com o acordo de 2003/2004 (retroativo a maio 2010). Essa unificação beneficia 3.683 aposentados / pensionistas que pertenciam a Noroeste, de Bauru a Corumbá e ramal de Ponta Porã. Restando apenas, definir a forma de pagamento dos atrasados de 5,26%, retroativos a maio de 2010.
Ações Judiciais
             
Os aposentados devem ter muito cuidado com os oportunistas de plantão, pois o sindicato já tem ajuizadas ações que beneficiam os ferroviários, exemplo:
· Ação do tíquete refeição RFFSA.  Já esta sendo efetuado o pagamento. Abrange quem estava na ativa no período de maio/90 a junho/91.
· Ação do tíquete dos Aposentados / Pensionistas

· Ação Governo João Goulart (47,68%)


Expurgos FGTS (opção 1975

Todos os trabalhadores optantes pelo regime do FGTS, que o fizeram a opção, com efeito retroativo a data anterior a 21 de setembro de l971 e relativamente ao mesmo empregador, têm direito ao crédito de juros em sua conta vinculada do FGTS calculados pelas taxas progressivas (3% a 6%). 

Na carteira de trabalho consta se a opção foi feita de forma retroativa ou não. Se a opção foi retroativa basta preencher o formulário disponibilizado pela Caixa Econômica Federal e protocolar diretamente naquele órgão.

Caso não tenha a anotação na CTPS ou a mesma tenha se extraviado, a informação da retroatividade pode ser obtida nos antigos extratos do FGTS, ou mesmo na declaração de opção que a RFFSA forneceu na época. Se o trabalhador não tiver documento que comprove que a opção foi retroativa, a Caixa indefere o pedido.
Importante, esse procedimento é administrativo e não judicial.

ANISTIADOS DO GOVERNO COLLOR

              Foi motivo de grande alegria, para todos nós, vermos os companheiros, demitidos no governo Collor, retornando ao trabalho depois de muitos anos de luta. Os esforços conjuntos da direção do sindicato com diversos órgãos, a saber: SRTE, AGU, UFMS, FUNDACENTRO, Procuradoria da Receita Federal, Receita Federal, proporcionaram o retorno dos nossos colegas ao trabalho.
Vários companheiros do Estado de São Paulo também foram anistiados e foram recolocados em vários órgãos federais.
INTEMPESTIVOS

               Lutando no mesmo caminho, aguardamos a conclusão dos trabalhos do Projeto de Lei 5030 que reabre o prazo para apresentação da solicitação de anistiados do governo Collor que ficaram de fora em 2004. Todos os companheiros que estão nesta situação devem manter contato com o sindicato, pois estamos na eminência do projeto de lei ser encaminhado para a sanção da presidência.


NÃO FIQUE SÓ, FIQUE SÓCIO DO SINDICATO!
Ano: VI - Nº 340
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