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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST



Assembléias para participação no 12º CECUT e 10º CONCUT
 
Neste mês se realiza em Serra Negra o 12 CECUT (Congresso Estadual da CUT) e em Agosto o 10 CONCUT (Congresso Nacional da CUT), momento em que se reúnem representantes de todos os sindicatos, federações e confederações filiadas a Central com direito de voz e voto, para discutirem e deliberar sobre as campanhas, lutas e as estratégias de ação a serem adotadas pelos trabalhadores.

 

Nosso sindicato é cutista, e foi defendendo os princípios da CUT que em 1989 conquistamos a direção do Sindicato, e por isso nossa categoria terá representantes tanto no CECUT quanto no CONCUT.

 

Os Congressos da CUT são momentos privilegiados para que os sindicatos cutistas possam refletir com a base das categorias que estão nas ferrovias, nas fábricas, no campo, quais as origens da crise que atinge o mundo capitalista, e como os trabalhadores podem enfrentar e sair da crise.

 

Um dos temas a ser enfrentado nos congressos diz respeito à independência política da CUT em relação ao governo. Governo é governo. A CUT é a CUT: uma conquista que a classe trabalhadora não pode abrir mão, pois os governos passam e os trabalhadores ficam, sempre precisando de emprego, salário, férias e décimo terceiro, isso até o dia em que tomarão posse das fábricas e das máquinas, dos meios de produção, para por si mesmos construírem um novo destino, o socialismo.

 

A CUT nasceu combatendo a exploração da classe trabalhadora em agosto de 1983. Nasceu combatendo a exploração dos patrões, nasceu com o compromisso de ajudar a organizar a classe trabalhadora para conquistar sua independência de classe e construir o socialismo, e são com estes compromissos que os representantes dos ferroviários de Bauru e mato Grosso do Sul deverão participar dos Congressos.

 

De 06 a 09 de abril, pelas peculiaridades de nossa categoria estaremos discutindo e debatendo em assembléias esta posição e elegendo os delegados de nossa categoria que participarão dos CECUTS em São Paulo e no Mato Grosso do Sul. Temos direito a um delegado por SP e um delegado por MS.

 

No sábado dia 09, na cidade de Bauru na sede do Sindicato, às 15 horas estaremos fechando o resultado das assembléias realizadas nos locais de trabalho em nossa base e confirmando o delegado de São Paulo aos Congressos. No Mato Grosso do Sul, a sede regional fixará o calendário.
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