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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST 



Campanha Salarial

Foi realizada hoje em Bauru a segunda reunião de negociações da Campanha Salarial 2006, entre a Ferrovia Novoeste, os Sindicatos de Ferroviários de Bauru, Mato Grosso do Sul e Mato Grosso, e dos Ferroviários da Mogiana.

ATA DA 2ª. REUNIÃO DE NEGOCIAÇÃO DO ACT 2006

Aos doze dias do mês de janeiro de dois mil e seis, às 10:30h compareceram às dependências do Hotel Saint Paul, em Bauru, o SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO, representado pelo seu Coordenador Geral Sr. Roque José Ferreira, e seus diretores, Sr. Plínio Mercio Baldoni, Sr. Newton Aparecido Pereira, Sr. Roberval Duarte Placce, Sr. Jose Carlos da Silva e Sr. Almir Martins Pereira, e o SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DA ZONA MOGIANA, representado por seus diretores Sr. Waldemir Aparecido Ostroschi e Sr. Odair Lucas Valente, e FERROVIA NOVOESTE S.A. representada pelo seu Gerente Geral de Recursos Humanos, Sr. Francisco Carlos Baqueiro, seu Gerente de Relações Trabalhistas, Sr. Luiz Rogério Morato, seu Gerente Geral de Manutenção BM Sr. Erivaldo Duarte dos Santos e seu Gerente de Operações BM SP Sr. Mario Antônio Nardelli P. Côrte Real. 

O Luiz Morato fez abertura, às 10:30h, propondo um limite de horário para término desta reunião, às 13 horas, que houve a concordância dos sindicatos. O Sr. Odair, representante do sindicato da Mogiana pediu para representar o Sr. Craveiro, da Sorocabana. O Luiz informou que entraria em contato com o mesmo, posteriormente e que hoje a reunião era da empresa Novoeste, que esta representada pelos sindicatos aqui presentes. O Luiz propôs, atendendo sugestão do Sr. Roque, discutir e definir hoje as cláusulas que constaram na pauta e em outros acordos e que deverão permanecer, onde todos concordaram. 

Após a leitura e debate, ficaram mantidas as seguintes cláusulas da pauta apresentada pelos sindicatos: 1, 5, 8, 9, 13, 14, 15, 16, 19, 24, 25, 26, 29, 30, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 55, 56, .57, 59, 61, 65 e 68. Os trabalhos foram encerrados às 13 horas.

Registramos também, o desacordo e o descontentamento dos maquinistas e manobradores com a mudança do hotel em Corumbá. Fomos informados que a área de RH não tinha conhecimento da mudança, e que será apresentada em breve posicionamento sobre a situação.

Cobramos da empresa medida em relação ao transporte do pessoal de via permanente, e também sobre a situação dos alojamentos que são de péssimas condições, e que estão contrariando a Norma Regulamentadora número 18. A próxima reunião ocorrerá no dia 20, na cidade de Campinas.

NÃO FIQUE SÓ ,FIQUE SÓCIO DO SINDICATO !
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