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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST 



NENHUMA TRÉGUA A ALL

A América Latina Logística demitiu na sexta-feira, 1.926 ferroviários da Novoeste, Ferroban, Ferronorte e Portofer.

Na Novoeste foram 410 demissões. Os setores em que se concentraram as demissões foram Via Permanente e Oficinas de Manutenção, onde a empresa já iniciou o processo de terceirização.


Estamos numa GUERRA e não podemos aceitar nenhuma demissão.


Em assembléia realizada em Bauru, em 10/6/06, a decisão é de suspender a circulação de trens na Novoeste.


Esta é a posição que deve ser adotada em toda base até que a empresa reveja todas as demissões. 


Nenhum trem deve circular em condições normais. Todos os ferroviários que estão na ativa e os demitidos sabem rigorosamente o que devem fazer.  Contra as demissões devemos transformar a ferrovia numa Faluja (centro da resistência do povo Iraquiano contra a ocupação americana). A ALL é americana!


Defender o emprego é defender a vida. E isso é uma guerra e na guerra utilizamos de todas as armas que temos para combater o inimigo.


A orientação é fustigar a ALL e quem se colocar a seu lado neste momento de luta pela vida.


Terça-feira, dia 13/6/06, haverá reunião em Bauru com a empresa. Nossa posição é a de suspensão das demissões e a volta.  


Recebemos neste momento mensagem de solidariedade dos companheiros das fábricas ocupadas, Cipla, Interfibra e Flaskô de Joinville/SC, que se colocaram a disposição para interromper a entrada de composições da ALL no porto de São Francisco.

`A luta companheiros

Contra as demissões, paralisação geral!
Ano: IV - Nº 255


10/06/2006
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